

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации  
Шакировой Земфиры Ильдусовны на тему  
«Лингвокультурный потенциал моделируемости единиц социолекта  
(на материале русского и английского социолектов водителей  
автотранспорта)», представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –  
Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное  
языкознание

Исследование Шакировой З.И. посвящено сопоставительному анализу языковых средств моделируемости единиц социолекта (на материале русского и английского социолектов водителей автотранспорта). Это во многом определило актуальность и новизну диссертационного исследования, так как последние несколько десятилетий характеризуются возросшим интересом лингвистов и методистов к сопоставительной и когнитивной лингвистике.

Научный аппарат исследования построен адекватно проблеме и цели исследования. Грамотно сформулированная гипотеза позволила автору четко определить задачи диссертационной работы.

Актуальность изучения проблем, связанных с темой диссертации, несомненна. Она обусловлена необходимостью изучения русского и английского вариантов социолекта водителей автотранспорта. Данная проблема еще не становилась объектом комплексного научного исследования. Изучение единиц социолекта в сопоставительном плане представляет определенную значимость для выявления типов межъязыковых соответствий в составе изучаемых социолектов, что является весьма актуальным для практики составления билингвальных социолектологических словарей.

Автором обработано и проанализировано большое количество теоретического материала, на достаточно высоком теоретическом и методологическом уровне проведено исследование моделируемости единиц социолекта водителей автотранспорта в русском и английском языках.

Материал в работе изложен с соблюдением внутренней логики, между разделами существует закономерная взаимосвязь.

Структура работы определяется целями и задачами исследования. Она состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы, списка источников и приложения.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что работа Земфиры Ильдусовны представляет интерес для современной филологической науки и соответствует паспорту специальности. Автореферат написан хорошим литературным языком, ход рассуждений автора последователен и обоснован поставленными целями и задачами, выводы убедительны и представляют интерес для исследователей. Таким образом, можно заключить, что научное исследование З.И. Шакировой заслуживает положительной оценки, а автор – присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры английского языка  
в сфере медицины и биоинженерии  
федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Казанский (Приволжский) федеральный университет».

  
\_\_\_\_\_ Кочемасова Динара Радиковна

24.05.2016

Почтовый адрес: Казанский (Приволжский) федеральный университет  
г. Казань, ул. Кремлевская, 18  
Контактные телефоны: 89061156390, (843) 292-08-68  
E-mail: [jobdinara@mail.ru](mailto:jobdinara@mail.ru)

